

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

КУЗБАСС

ОРГАН КУЗНЕЦК. ОК ВКП(б), ОИК и ОКРПРОФБЮРО

Год издания восьмой. № 58—(1832)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Четверг, 14 Марта 1929 г. Гор. Щегловск

НУЖНА ПЕРЕКЛИЧКА УГЛЯ И ТРАНСПОРТА

В Германии готовится фашистский переворот

Буржуазия напугана ростом недовольства масс и укреплением компартии. — Подготавливая диктатуру фашизма, буржуазия встречает поддержку с.д. вождей

Печать Германии открыто говорит о подготовке переворота

Даже один из буржуазных политиков — лидер левого крыла партии католического центра — Вирт разразился на днях в еженедельнике „Германская Республика“ статьями о фашизме. „Ныне, — пишет он, — политическая атмосфера гущина и отравлена. Все события последних недель являются предвестниками фашизма“.

Буржуазия боится масс и роста компартии

Обман с.д. вождей о том, что капиталистическая рационализация поднимет материальный уровень масс, разоблачен. В течение ряда лет широкие массы рабочих и мелкой буржуазии жили иллюзиями о том, что капиталистическая рационализация промышленности приводит к значительному подъему их материального благосостояния. Естественно, что теперь, когда эти иллюзии не только не сбылись, но, наоборот, сменились ужасающей действительностью — наличием 3 миллионов безработных, ростом дороговизны и падением реальной заработной платы, повышением косвенных налогов и ростом расходов на вооружение, — разочарованные и обманутые массы стали выявлять свое недовольство теми, кто всеял в них ложные иллюзии.

Классовая борьба в стране с каждым днем обостряется, с.д. теряют всякое доверие среди масс. Вполне естественно если пригодность социал-демократии, лакея буржуазии, для выполнения капиталистических заданий под напором масс становится сомнительной, то буржуазия подумывает о новых силах для служения делу капитализма. В Германии усиливается тяготение буржуазии к диктатуре. Это тяготение к диктатуре еще усиливается и потому, что надежды буржуазии на распад германской коммунистической партии при помощи троцкистов или при содействии правых оппортунистов из фракции Блан-

длера — Тальгеймера явно не осуществились. Наоборот, вопреки троцкистам и бландлерцам, компартия в Германии становится все больше и больше центром чаяний широких рабочих масс, симпатии которых к коммунистам растут в результате правильной ленинской, революционно-классовой линии партии.

Антифашистский конгресс

Собравшийся в Германии антифашистский конгресс правильно сигнализирует опасность фашистского переворота. Кроме того, он разоблачил связь с фашистами с.д. „вождей“ — Эберта и Носке.

„Свобода печати“ в „демократической Европе“

В Юго-Славии введена строжайшая цензура газет. В каждой редакции присутствует агент полиции



Полит-обозреватель пишет передовицу

На Дальнем Востоке против СССР пущена целая серия фальшивок

Англия, Франция и Япония вдохновляют эту кампанию. — Ее цель — сорвать торговлю СССР с Америкой и захватить К.-В. ж. д.

Хотят сорвать нормальные отношения между СССР и США

Английские консерваторы, поставившие себе целью окружить Советский Союз враждебным кольцом, установили блокаду, сорвать социалистическое строительство и спровоцировать войну, не могли хладнокровно относиться к хозяйственному сближению СССР с Соед.-Штатами. Такое сближение явилось бы провалом всех антисоветских планов. Двойсон Хикс, организатор налет на советское торгпредство и Аркос в Лондоне, рассчитывал, что ему удастся доказать Соед.-Штатам опасность допущения советских представителей в Америку. Между Двойсоном Хиксом и Орловым или Самаровым нет никакой принципиальной разницы. Самаров и Орлов изготавляли подложные документы, Двойсон Хикс „устанавливал“ подложные факты. Поскольку сенаторы Бора и Норрис зашищали точку зрения о необходимости восстановления нормальных отношений с Советским Союзом, естественно, что враги СССР должны были постараться

скомпрометировать их деятельность в этом направлении. Отсюда и „заказ на фальшивки“.

Провоцируют столкновение между СССР и Японией

Имеются сообщения, что в обращении пущена новая серия фальшивок, которая предназначена для Дальнего Востока. В этих фальшивках говорится опять-таки о „заговорах Москвы“ в Японии, в Китае, в Манчжурии. При этом исполнителями директив „Москвы“ указываются советские члены правления Китайско-Восточной железной дороги. Если принять во внимание, какую кампанию за захват К.-В. ж. д. ведут некоторые круги во Франции, в Англии и Японии, далее, если принять во внимание, насколько важно для наших врагов спровоцировать конфликт между СССР и Японией на Дальнем Востоке, то станет ясным назначение и этой серии новых фальшивок.

„Роте-Фане“ задает германской полиции ряд вопросов

„Роте-Фане“ задает следующие вопросы: 1. Верно ли, что 2-го сентября 1921 года Вейсман обратился к общегерманскому правительству с письмом, в котором предлагал учредить при посольстве в Москве и консульстве в Ленинграде секретные информационные бюро?

2. Верно ли, что Вейсман предлагал, чтобы в Москве и Ленинграде были организованы бюро шпионажа, являющиеся в то же время орудием контрреволюции, направленными против советского правительства?

3. Верно ли, что ближайший помощник и подчиненный Вейсмана Бартельс использовал Орлова в качестве шпиона?

4. Верно ли, что после отставки Бартельса Орлов поддерживал тесную связь с главным государственным комиссаром общественной безопасности Нильсенсом и чиновником берлинского полиции-президиума Хеллером?

Вырежь и сохрани

Объяснение непонятных слов имеющихся в сегодняшнем номере „Кузбасса“

Вариировать — видоизменять, разнообразить, изменять, колебаться в известных пределах.

Оптимальный вариант перспективного плана — такая наметка пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР, которая рассчитана на самые благоприятные, самые лучшие условия (оптимальный — значит наилучший).

Отправной вариант перспективного плана — такая наметка пятилетнего плана, которая должна быть безусловно осуществлена при всяких условиях, составленная с учетом всех возможных неблагоприятных условий.

Топкинские железнодорожники вызывают горняков Кузбасса

Надо увязать работу транспорта с работой каменноугольной промышленности. — Это будет необходимой частью Урало-Сибирской переклички

Транспорт готовит счет горнякам

Горняки должны принять вызов транспортников

Мы, рабочие и рабкоры паровозного, вагонного цеха и депо ст. Топки, вызываем шахтеров, специалистов и хозяйственников Кемеровки, Ленинска, Прокопьевска и Химзавода на проведение совместной работы по увязке каменно-угольной промышленности с транспортом. Железнодорожники Топкинского узла

Назначен штаб переклички

Рабочие вагонного, паровозного цеха и депо ст. Топки избрали штаб по перекличке транспорта с каменноугольной промышленностью Кузбасса из 6 человек. Штаб приступил к работе.

Топкинцы создали четыре бригады обследования

По инициативе штаба переклички созданы рабочие и рабкорские бригады по Топкинскому узлу. Всего создано пока четыре бригады — в паровозном цехе, в вагонном цехе, в депо и при текущем ремонте. Бригады ставят перед собой задачу изучения простоя и оборота паровозов, качества ремонта, оборотности подвижного состава, простоя при нагрузке и выгрузке и т. д.

Бригады весь материал будут готовить для переклички с каменноугольной промышленностью.

Стенгазеты будут регулярно информировать читателей о ходе работ бригад.

Каш предварительный счет горнякам

Горняки дают плохой уголь паровозам — паровозы портятся. Нарушается движение поездов. В этом виноваты рудники.

Мы, рабочие и рабкоры паровозного и вагонного цехов и депо ст. Топки, считаем, что вопросам Топкинского узла не придается того значения, которое он имеет. Наш Топкинский узел охватывает перевозки всего округа, и от чистоты и правильности его работы зависит правильное и своевременное снабжение других районов с сырьевыми запасами.

Поэтому перекличка транспорта и угля является непосредственной частью Урало-Сибирской переклички, ставящей своей целью своевременное снабжение Урала минеральными топливами.

Нам, непосредственным работникам транспорта, в процессе повседневной работы приходится сталкиваться с неорганизованностью транспорта, происходящей по вине рудоуправлений и химзавода.

Для наших паровозов дается такой уголь, который при накале в толках паровозов не производит нужного количества пара. В результате мы имеем растапливание составом и лишнюю трату угля, времени и средств.

Недостаточно учитывается подвижной состав при даче заказов на перевозку угля. Отсюда происходит различные „пробки“ поездов, нехватка обслуживающего квалифицированного персонала, и дорога несет громадные убытки. И т. д. и т. п.

Все эти неполадки необходимо устранить, чтобы создать полное равновесие и гармонию между ростом каменноугольной промышленности Кузбасса и ростом транспорта.

Мы считаем поэтому безусловно необходимым предъявление взаимных претензий и созыв совместных совещаний для наиболее полной проработки всех вопросов.

Горняки Кузбасса! Вас вызывают транспортники на совместную работу по изжитию общих недостатков! За работу, горняки, за перекличку! Транспортники Топкинского узла.

Классовые враги перед советским судом

(На процессе убийцы тов. Морозова)

Суд закончился

Закончившийся в селе Красном процесс над кулаками-убийцами и организаторами убийства уполномоченного райзбиркома т. Морозова представляет собой факт, имеющий широкое общественное значение.

Этот процесс ярко показывает какие острые виды принимает классовая борьба в деревне, как кулак переходит в контр-наступление на мероприятия советской власти.

Разбор дела об убийстве т. Морозова занял восемь дней. Выездная сессия окрсуда подробно установила, как подготовилось убийство работника советской власти.

По делу привлечено 22 обвиняемых. 15 из них признаны судом виновными и только 7 человек за недоказанностью освобождены из-под стражи. Главари и организаторы убийства, идейные вдохновители кулачества: Гилев Кузьма, Власов Николай и Баталов Иван и Мартемьян — приговорены к высшей мере наказания — расстрелу. Этого же наказания заслужили и активные исполнители кулацкого „приговора“ бандиты Березовский и Тузовский.

Приговор выездной сессии окрсуда по делу убийцы т. Морозова присутствовавшим в зале заседания суда батраками, бедняками и бывшими красными партизанами встречен аплодисментами. Этот факт позволяет нам сделать вывод, что решение суда представляет действительную волю широких масс бедноты, батрачества и лучшей части середняков.

Кулаки действовали через подставных лиц

Характерно: сами обвиняемые и отчасти защита (о защите мы еще будем отдельно говорить) пытались доказать суду, что здесь простое уголовное убийство. Обвиняемые, представшие на скамье подсудимых, вели себя в высшей степени нахально: они отрицали всякую виновность.

Установлено, что убийство общественного работника Морозова подготовилось самым тщательным образом. Эта подготовка началась с первых же дней перевыборной кампании советов. Изба

Гилевой Евдокии представляла собой на стоящий штаб-квартиру кулацкой организации. Там изо дня в день, по вечерам собирались кулацкие тузы и люди недовольные советскими порядками и отщепенцы общества — воры, хулиганы, убийцы и т. д. На этих конспиративных собраниях обсуждались мероприятия борьбы с беднотой и советской властью. На одном из таких совещаний и было решено убить одного из активнейших и преданнейшего делу работника — уполномоченного райзбиркома т. Морозова. Гилевы ненавидели Морозова еще потому, что он будучи красным партизаном, при нимал активное участие в поимке контр-революционера отца Гилева Кузьмы, бывшего кулака.

Представшие на скамье подсудимых всечески мешали проведению мероприятий советской власти. Почти все они — злостные держатели хлебных излишков. Несколько слов о поведении свидетелей. Чувствуется из всех показаний, что свидетели заранее были проинструктированы и поэтому всечески пытались огорчить представших на скамье подсудимых — убийцу Морозова. Только путем перекрестного допроса и выявления деталей удалось суду установить более или менее правильную картину организации убийства. Свидетели на каждом шагу противоречили друг другу.

Гилева Евдокия — сестра Гилева Кузьмы, приговоренного к расстрелу — единственная свидетельница, которая помогла суду установить правильную картину убийства.

Приговор

Остальные девять человек участники убийства Морозова приговорены к лишению свободы до десяти лет. Двое осуждены условно.

Выход из этого процесса: кулак не хочет согласиться с таким положением, когда беднота и батрачество в союзе с середнячеством диктует ему свою волю. И поэтому кулак идет на открытую контр-революцию, на убийство отдельных активнейших работников советской власти.

Советская власть будет решительно расправляться с кулаками, которые мешают нам строить социалистическое хозяйство, как поступила с убийцами т. Морозова.

Интересные новости

Закончился в Нью-Йорке съезд „Уоркерс партии“ (коммунистической). Съезд постановил изменить название партии: отныне она будет коммунистической партией САСШ.

Избран центральный комитет в составе 24 человек.

Возвратившийся из поездки в Афганистан тегеранский корреспондент „Чикаго Трибуна“ заявляет, что, по его впечатлению, положение в Кандагаре и восточной части Афганистана значительно изменилось. Войска Аманулли двигаются на Кабул.

По сообщению из Будапешта (Венгрия) объявлена забастовка углекопов в угольном районе Венгрии. Причины забастовки — увольнение 500 рабочих. Забастовщики требуют обратного принятия уволенных на работу.

Нефть камни долбит

Соглашение между Нефтесиндикатом и комбинатом „Англо-Американ“, куда входит заклятый враг советов „сам“ сэр Генри Детердинг, — означает победу советской нефти.

Победа революционного крыла на выборах фабзавкомов в Берлине

Закончилась в Берлине кампания по ревизорам фабзавкомов. Реформисты потерпели крупное поражение. Новые фабзавкомы в большинстве своем состоят из сторонников революционных методов действия, в противоположность старым, поддерживавшим методы политреформы.

С.д. в качестве организаторов фашизма

Доклад Ледебур на антифашистском конгрессе. На заседании антифашистского конгресса были избраны комиссия: антифашистская, профессиональная и комиссия по праву убежища.

Выступал Миллоди (Италия), охарактеризовавший образование и развитие фашистского террора. Коммунист польского сейма Битнер в своей речи останавливался на деятельности польского правительства, направленной на преследование национальных меньшинств.

С большой речью выступил Ледебур (Германия), указавший, что Носке и Эберт являются яркими врагами пролетариата и организаторами фашизма в Германии. С докладом о балканских странах выступил болгарский делегат.

Организация докладов о работе ВТУЗ'ов

Крайсовпроф призвал целесообразным организовать в Кузнецком округе на конференциях профактива и рабочих собраниях ряд докладов о работе ВТУЗ'ов и ВТУЗ'ов, их социальном составе и проч., при участии студенческих союзных организаций.

СОБРАНИЕ ПАРТАКТИВА

с участием рабочих состоится в ПЯТНИЦУ, 15-го марта, в большом зале Дворца Труда. На повестке дня доклад об итогах 4-й Краевой партконференции. Докладчик — секретарь Сибкрайкома ВКП(б) тов. Сырцов. Вход по особым пропускам, которые будут разосланы окружкомом по организациям.

Окружком и горрайком ВКП(б).



КУЗБАСС

Транспорт и уголь

Транспортники вызвали горняков на переключку (читай 1 страницу). В своем обращении они указывают, что все практические предложения по угляе и металлу не могут быть переволнены в жизнь без самого активного участия транспорта.

Вполне правы транспортники и тогда, когда отмечают, что со стороны окружных организаций не было уделено достаточного внимания транспорту.

Взаимоотношения, которые наблюдаются между транспортными организациями, рудниками и химзаводом, — нельзя считать благополучными. Ряд ненормальностей с подвижным составом, неплапность в заявках на угларки, неловарботка угля, а затем срочная гонка маршрутных составов кокса нерарируют транспортных рабочих, создают «пробки» и т. п.

Не менее важное значение для транспорта имеет и тот уголь, которым наши прокопьевцы, ленинцы и кемеровцы снабжают паровозы.

Если происходит известная дезорганизация в движении маршрутов, то в известной степени вина падает на рудоуправления.

Но, параллельно с претензиями транспортников к угольной промышленности, последняя также имеет ряд претензий к транспорту. Недостаточность обслуживания персонала, несвоевременная подача порожняка, тарифные вопросы, внимание с рудоуправлений за простои и т. п. фактически перекладывают средства из одного государственного кармана в другой.

Переключка угля к транспорту, являющаяся продолжением Урало-Сибирской, должна помочь изжить ненормальности, сгладить шероховатости и создать нормальную обстановку для взаимных работ.

В эту переключку должны быть втянуты все горняки Кузбасса и все транспортники нашего округа.

Эта переключка должна взбудоражить не только рабочих, но и все партийные, профессиональные организации, всех специалистов и хозяйственников.

Она должна быть подхвачена и краевыми организациями в виде дальнейшей разрешения транспортной и угольной проблемы.

Привет инициаторам переключки — рабочим и рабочкам паровозного, вагонного цехов и депо ст. Топки!

Бойтся

Редакция газеты «Кузбасс» поставила перед партийной окрфо задачу: массово обсудить свою работу с точки зрения проверки выполнения директив партии о борьбе с бюрократизмом и проведения правильной классовой линии (читай «Кузбасс» №№ 56 и 57). Редакция полагала, что ячейка примет этот вызов и в свою очередь вызовет на это дело другие советские ячейки.

Таким образом развернулась бы переключка советских партийцев, партийные массы были бы вовлечены в обсуждение важнейших вопросов, выдвигаемых жизнью в порядок дня.

Но ячейка вызов принять не хочет. Она постановила создать комиссию для проверки фактов и считает, что вызов редакции подорвал авторитет всей ячейки, что никто теперь не будет «считаться с нашими директивами».

Боязнь ячейки вынести в массы обсуждение больших вопросов своей работы — трудно объяснить. Разве только тем, что райком не прислал «соответствующих указаний». Но ведь недавнее собрание партактива ясно постановило: «необходима... решительная борьба за трудовую дисциплину и за четкое выполнение классовых директив советским аппаратом».

Щегловский горрайком должен помочь ячейке окрфо преодолеть рутину и косность в своей работе и принять деятельное участие в организации переключки советских ячейек.

Напомним райкому, что окружном и окрПК неоднократно в своих постановлениях отмечали слабое внимание райкома к работе советских ячейек.

Райком сейчас и должен исправить слабое место своей работы.

„Герои домны“

Вчера Дворец Труда показал хорошую кино-картину „Герои Домны“. В ней прекрасно показано как рабочие и один специалист, преодолевая большие трудности, восстановили разрушенный гражданской войной завод.

Эту картину надо было бы показать во всех рабочих районах потому, что она заставила бы всех тех, кто наплевательски относится к производству, что смотрит как бы с производством сорвать больше — приздуматься над тем, как должен относиться пролетарий к социалистической промышленности.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

СТАТЬИ, ОТКЛИКИ, ПИСЬМА С МЕСТ, ЗАМЕТКИ И ХРОНИКА

Руководящие органы Сибкрайкома

Пленум Сибкрайкома ВКП(б) IV созыва 6 марта избрал бюро Сибкрайкома в следующем составе:

Члены бюро Крайкома ВКП(б)

1. Сыров Сергей Иванович, — интеллигент, член ВКП(б) с 1913 года. Работал в подпольной большевистской организации Петербурга. За революционную работу был приговорен царским военно-окружным судом к 8 месяцам заключения в крепости, несколько раз сидел в тюрьме. В 1916 году был сослан в административном порядке в село Мазурка, Верхотленского уезда, Иркутской губернии; освобожден из ссылки Февральской революцией. В дни Октябрьского переворота был председателем Ростовского военно-революционного комитета, руководил в ноябре 1917 года восстанием ростовских рабочих. В 1918-19 г.г. в Красной армии был ранен. Участвовал в подавлении кронштадтского мятежа. Заведывал Учраспредом и агитпропом ЦК ВКП(б). С XIII съезда — кандидат в члены ЦК ВКП(б). XV съездом избран членом ЦК ВКП(б).

2. Кисис Роберт Янович, — из крестьян, член ВКП(б) с 1913 года; был делегатом на второй всероссийский съезд советов (7 ноября 1917 года). С 1918 года по 1921 год служил в Красной армии, в 1922 году на польском фронте был ранен и взят в плен, два раза бежал из плена: первый раз из Варшавы, при помощи варшавской организации польской компартии, но неудачно. Второй раз — из Даванска. Был членом Екатеринбургского губкома, Сиббюро ЦК ВКП(б), секретарем Енисейского губкома.

3. Эйхе Роберт Индрикович, — рабочий, член ВКП(б) с 1905 года. За революционную работу царским правительством неоднократно арестовывался. С 1908 года по 1911-й был в эмиграции в Англии, где работал сначала кофегаром на пароходе, а затем шахтером. В то же время вел партийную работу, был секретарем социал-демократического кружка в Глазгове (Англия); в 1912 году работал в Риге на заводе «Фальзер», был членом Рижского комитета большевиков. В 1914 г. на IV съезде социал-демократической партии Латвии (в Брюсселе) был избран членом ЦК. В 1914 году был арестован и приговорен к пожизненной ссылке в Сибирь (Черевянская волость, Канского уезда, Енисейской губ.). После Февральской революции работал в Риге, как член ЦК латвийской социал-демократической партии (большевиков). При падении Риги, по постановлению ЦК, был оставлен на нелегальной работе. В январе 1918 года был арестован немцами, сидел сначала в военной тюрьме, а затем в концентрационном лагере, в Фридрихс-гофе, откуда бежал в июле 1918 года. С августа 18 года работал на продовольственной работе в Наркомпроде, Челябинской губ., на юго-востоке, в Северо-Западной области и Сибири. Сейчас председатель Сибкрайисполкома. Участвовал от латвийской компартии в работах III конгресса Коминтерна. Кандидат в члены ЦК ВКП(б).

4. Кузнецов Василий Николаевич, — рабочий, член ВКП(б) с июня 1917 года. В партию вступил в Германии, будучи в плену. За революционную работу был арестован и просидел 4 месяца в германской тюрьме. Из плена бежал. Работал в Тверской губ. секретарем ячейки на Кувшинской фабрике, секретарем Новоторжского и Киевского укомов ВКП(б),

ком комвоиск Туркфронта, командиром 3 стрелкового корпуса, начальником командного управления РККА и помкомвоиск Московского военного округа. Имеет три ордена Красного Знамени и орден Азербайджанской ССР. Сейчас — командующий войсками СибВО.

5. Баранкин Гавриил Васильевич, рабочий, член ВКП(б) с ноября 1918 г., служил в Красной армии, сначала в качестве матроса, а затем комиссара парохода «Володарский» в Волжской флотилии. В момент Кронштадтского мятежа был комиссаром артиллерии Кронштадтского крепости, принимал участие в подавлении мятежа. Был секретарем Анжеро-Судженского райкома ВКП(б). Сейчас — председатель Сибкрайотдела союза горнорабочих.

6. Балацкий, рабочий, член ВКП с 1920 г. Сейчас работает в Кузнецком бассейне забойщиком.

Кандидаты в члены бюро Крайкома

1. Чазова Ольга Ильинична, интеллигентка, член ВКП(б) с 1918 г., служила в Красной армии. Была завед. женотделом райкома ВКП(б) в Омске, инструктором по работе среди женщин в Сибкрай совпроде.

2. Комаров Владимир Филиппович, интеллигент, член ВКП(б) с мая 1918 г., служил в Красной армии. В 1918 г. был арестован чехо-словаками, из-под ареста бежал. После падения соввласти в Сибирь работал в подполье. Затем был на профсоюзной работе. Был секретарем Рубцовского окружкома ВКП(б), инструктором зам. зав. орготделом и завед. деревенским отделом Сибкрайкома ВКП(б).

3. Мезис Август Иванович, рабочий, член ВКП(б) с 1912 г. За революционную работу три раза просидел в рижской крепости. С 1919 г. служит в Красной армии, был пом. военкома г. Риги. Военкомом полка, дивизии, 2 кавалерийского корпуса и др. За бои на западном фронте награжден орденом Красного Знамени. Сейчас — нач. пуокра СибВО.

4. Каврайский Владимир Александрович, интеллигент, член ВКП(б) с сентября 1917 г. Служил в Красной армии красноармейцем. Принимал активное участие в октябрьском перевороте в гор. Уфе. С января 1919 года был взят на продовольственную работу. Был зам. Уфимского губпродкомсара. Был уполномоченным по Сибири.

5. Курганов Александр Яковлевич, рабочий, член ВКП(б) с февраля 1922 года. Активный комсомольский работник. Был членом бюро Донецкого губкома ВКП(б) членом ЦК ЛКСМ Украины. Сейчас секретарь Сибкрайкома ВЛКСМ.

6. Дбрамов Яков Константинович, горный техник, член ВКП(б) с октября 1919 года, был на профработе, зам. пред. Сиббюро союза горнорабочих, был членом коллегии райугля, управляющим группой рудников в Анжеро-Судженке, был членом Сиббюро ВЦСПС и членом Анжеро-Судженского райкома ВКП(б). Сейчас председатель правления Сибугля.

7. Куйбышев Николай Владимирович, интеллигент, член ВКП(б) с января 1918 г. С момента организации Красной гвардии все время находится на военной работе. Был комиссаром 3-й стрелковой дивизии командовал 2-м Кавказским корпусом. После Кронштадтского мятежа был назначен командантом и комиссаром Кронштадтской крепости, был начальником и комиссаром школы «Выстрел», помощником

зав. орг. отделом Тверского губкома. Был секретарем Барабинского и Барнаулского окружкома ВКП(б).

5. Шарагович Василий Фомич, — рабочий, помощник машиниста, член ВКП(б) с декабря 1917 года. В 1918 году, при занятии Минской губернии немцами, был оставлен на нелегальной работе. В августе 1918 года вернулся в РСФСР, работал на нелегальной перевозке литературы на немецком языке через фронт, при переходе фронта был арестован, сидел в Виленской тюрьме, освобожден Красной армией. До мая 1920 года работал в Красной армии, а в 1919 г. был тяжело ранен. В мае 20 года, во время польской войны, вел нелегальную работу в польском тылу: вел нелегальную работу и пускал подпольный железнодорожный маршрут, арестован дефезивой (польской охранкой), избит и приговорен к расстрелу, который и был заменен каторжными работами на 20 лет. В 1921 году был советским правительством обменен. Работал в Белоруссии помощником прокурора, затем на профработе. Сейчас — председатель Сибкрайсовпрофа и член ВЦСПС.

6. Воронин Иван Макарович, — рабочий — литейщик, член ВКП(б) с сентября 1918 года. Был членом II всероссийского съезда советов крестьянских депутатов (1917 год). Работал во Владимирской губернии, был членом волжского, председателем уполномочен. Член Владимирского губкома ВКП(б) ряда созывов. Служил в Красной армии. Сейчас — зам. председателя Сибкрайисполкома.

7. Заковский Леонид Михайлович, рабочий — металлист, член ВКП(б) с 1913 г. Царским правительством за революционную работу несколько раз арестовывался. Три года провел в ссылке в Олонечкой губернии. Февральскую и Октябрьскую революции 17 г. провел в Ленинграде, где вел активную партийную работу. В июле 1918 года перешел на нелегальное положение. Все время работает в органах ВЧК ОГПУ. Вел активную борьбу с бандами, служил в Красной армии. Был на польском фронте, как делегат X парт съезда участвовал в подавлении кронштадтского мятежа; был зав. АППО Сибкрайкома. Сейчас — секретарь Новосибирского окружкома ВКП(б).

8. Зайцев Максим Васильевич, интеллигент, член ВКП(б) с октября 1917 года. Работал в Саратовской губернии членом губисполкома, председателем Балашовского уполномочен. и др. Вел борьбу с бандами, служил в Красной армии. Был на польском фронте, как делегат X парт съезда участвовал в подавлении кронштадтского мятежа; был зав. АППО Сибкрайкома. Сейчас — секретарь Новосибирского окружкома ВКП(б).

9. Баранкин Гавриил Васильевич, рабочий, член ВКП(б) с ноября 1918 г., служил в Красной армии, сначала в качестве матроса, а затем комиссара парохода «Володарский» в Волжской флотилии. В момент Кронштадтского мятежа был комиссаром артиллерии Кронштадтского крепости, принимал участие в подавлении мятежа. Был секретарем Анжеро-Судженского райкома ВКП(б). Сейчас — председатель Сибкрайотдела союза горнорабочих.

10. Балацкий, рабочий, член ВКП с 1920 г. Сейчас работает в Кузнецком бассейне забойщиком.

64 МИЛЛИАРДА КАПИТАЛЬНЫХ ВЛОЖЕНИИ

Н V съезду госпланов СССР и союзных республик

Прежде всего тов. Крижановский на этом съезде, посвященном обсуждению пятилетки, отметил то обстоятельство, что ни один из первых съездов не обнаружил того интереса к пятилетнему плану народного хозяйства, который проявляется теперь всей советской общественностью.

Действительно, сдвиг этот вполне своевременный: гигантская переделка всего хозяйства СССР за пятилетку такова, что обсуждение пятилетнего плана должно постоянно быть в центре внимания не только плановых органов, но и всей широкой советской общественности.

Ведь, сумма вложений за пятилетку выразится от 56 миллиардов (по отправному варианту), до 64 млрд. по оптимальному варианту), из них на промышленность — 13,16 миллиардов, на электрификацию — от 2,4 до 2,9 миллиардов, на транспорт — 8-10 миллиардов, на сельское хозяйство — 22-24 миллиарда.

Следовательно, на с.х. падает 29 проц. вложений, остальные 71 проц. идут в индустриальный сектор (более 2/3 и несущественно меньше 1/3 всех капитальных вложений). Это указывает на бурный темп и большую глубину индустриализации страны. На транспорт идет более 15 проц. вложений (однако, для обеспечения ведущей роли транспорта это недостаточное). Основной капитал транспорта возрастет за пятилетку на 80 проц. — с 10 миллиардов до 18 миллиардов, по промышленности — значительно больше — с 8 миллиардов руб. до 21-25 миллиардов, по электрификации еще больше — с 1 миллиарда до 4,25-5 миллиардов, пос.х. — с 28 до 38 миллиардов, по жилфонду — с 13 до 18-20 миллиардов рублей.

Таким образом, транспорт и жилищное строительство продолжают быть самыми узкими местами нашей стройки. Задача всей советской общественности — изыскать средства, источники, обеспечить передвижку средств в область строительства транспорта.

Основные фонды всего народного хозяйства увеличатся с 70 миллиардов руб. до 116-128 миллиардов руб. (рост только основных фондов на 84 проц. за пятилетку).

Огромность вложений обязывает всех трудящихся сказать свое слово по поводу пятилетки, чтобы эти вложения были использованы с максимальной пользой.



На окружной батрацко-бедняцкой конференции

За улучшение работы транспорта

Железнодорожники Красноярск, Тайга, Омск и Барнаул

Железнодорожники Новосибирска, Тайги, Омска и Барнаула вызваны на совещание в Красноярском в деле улучшения качества ремонта паровозов, поднятия трудовой дисциплины, снижения себестоимости ремонта, ускорения сроков ремонта.

Омск, Новосибирск, Тайга и Барнаул призываются последовать примеру Красноярска в организации контрольного ремонта паровозов и проведения воскресных чистоты.

Ход совещания будет регулярно передаваться через радио-газету, а также в рабочей полдне.

ЗА ДЕНЬ

К ДЕСЯТИЛЕТИЮ КОМУНИСТИЧЕСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛА

Объединить борьбу, идущую разными потоками, в единую победную борьбу!

Закладывая опытом десятилетней борьбы, Коммунистический Интернационал упорно, уверенно и смело идет навстречу неизбежному грядущим боям, которые зреют и нагнетаются с огромной быстротой. Имперализм готовит не только контрреволюционную войну против СССР, но и войны за передел мира.

Коминтерн, как единая мировая Ленинская коммунистическая партия, является единственной мировой силой, которая подготавливает отпор мировому империализму, собирая всех рабочих и угнетенные массы колоний под лозунгом превращения войны империалистической в войну гражданскую.

В странах капитала Коминтерн возглавляет борьбу рабочих против гнета капитализма, ведя их от оборонительных боев к боям наступательным, мобилируя их и подготавливая к последним решительным и победным боям.

В странах колониальных и полуколониальных Коминтерн возглавляет национально-революционную борьбу против империализма, подготавливая новый мощный подъем национально-революционного движения.

В стране диктатуры пролетариата, в СССР, он вдохновляет социалистическое строительство в напряженной борьбе против мирового империализма и буржуазно капиталистических элементов в стране.

И рабочие, и угнетенные народы колониальных и полуколониальных стран готовятся под руководством Коминтерна к активной защите первого социалистического государства в мире, отечества всех трудящихся — СССР.

Коминтерн есть единственная действительная сила в борьбе за мир, против войны.

Верный знаменосец мировой социалистической революции Коминтерн объединяет борьбу, идущую разными потоками, в единый победный поток, в единый победную борьбу мирового пролетариата в союзе угнетенными народами колоний против гнета империализма, против диктатуры финансового капитала, за установление мировой диктатуры пролетариата.

Колонизационный опыт Мурманской ж. д.

Современная Сибирь — это Сибирь лесостепной зоны, узкий коридор, охватывающий черноземные ленты степи и лесостепи. Заселение зон лесостепи знаменует приближение к концу величайшего — третьего колонизационного периода в заселении Сибири — земледельческого освоения пояса лесостепей.

Можно смело сказать, что заселение и освоение колоссальнейшей зоны сибирских урманов и тайги, которое только теперь практически стало на очередь дня, составило целый новый исторический период, так сказать четвертый колонизационный период (Речь идет, конечно, о колонизации тех пространств, где обеспечен вегетационный период для с.х. культур. Установить эту зону — еще дело опытных станций).

Только решенная ныне постройка Томск — Енисейской ж. д. (а в недалеком будущем и ж. д. Тулуя — Усть-Кут или же Тайшет — Усть-Кут) позволяет нам практически подойти к вопросам освоения и экономического вскрытия зон тайги.

Мы считаем, что здесь нам очень пригодится драгоценный опыт «пионерно-промышленной колонизации», применяемой Мурманской ж. д. пересекшей огромные массивы северной части Северо-Западной области. Лесопромышленная колонизация полосы Мурманской ж. д. и лесославных рек ведется самим правлением дороги, получившим в районе дороги 1.400.000 дес. земли с лесными и ископаемыми богатствами. Создание новых промыслов, отраслей промышленности, новых населенных пунктов и электрификация носит «пионерно-промышленный характер».

С учетом Мурманского опыта и местных особенностей мы должны в период проведения первых же дорог в глубь тайги создать колонизации свободных пространств.

Госпланом НКПСу предложено обсудить вопрос о возможности создания транспортно-промышленных комбинатов, объединяемых транспортом. Пионером в этом отношении мог бы явиться Турксиб, где развитие народного хозяйства концентрируется вокруг ж. д. Этот вопрос приобретает чрезвычайную актуальность и его нужно всесторонне осветить.

Вряднее этой недооценки трудно что-либо придумать! Ибо она дает жизненные соки теориям «о мирном вращении кулака в социализм» и на практике открывает пути сознательному или бессознательному соглашению с кулаками, вместо укрепления руководящей роли пролетариата в рабоче-крестьянском союзе.

Пытаться расшатывать ряды партии в любой обстановке, и особенно сейчас, когда она работает при наличии обостренной классовой борьбы, значит играть на руку врагам революции.

Примиренчески, миролюбиво относиться к проявлениям правого уклона — значит помогать его развитию, значит играть на руку врагам революции.

Секретариат

Сыров, Кисис, Кузнецов, Чазова, Карвайский, Курганов.

Заведующие отделами

Заворграспредом — т. Кузнецов, зав. де ревским отделом — т. В. Коварский, зав. ведущий АПО — т. Ксенофонтов, зав. ведущая женотделом — т. Чазова, зав. ведущий Сибстартотделом — т. Вегман.

Никакого примиренчества

Всякие отклонения от ленинской линии, все — и левые и правые уклоны неизбежно ведут их носителей и защитников к социал-демократам, в соглашательское, оппортунистическое болото.

Лучшим и нагляднейшим подтверждением этого положения является превращение троцкистской группы в мелкобуржуазную, антисоветскую организацию, пытающуюся восстановить массы против партии, против пролетарской диктатуры.

Высланный за пределы СССР ед вдохновитель и лидер уже обратился к своему нынешнему идейному «собрату» социал-демократу Лебе, стоящему во главе германского рейхстага, с трогательной просьбой любезно приютить его в «гиденбургской республике».

Социал-демократ Розенфельд в обе ладоши хлопает новому своему соратнику, с необычайной радостью отмечая явное приближение Троцкого к позиции Дана, этого «сиятельного» учителя прогнивших меньшевистских прохвостов.

Никакого примиренчества

Всякие отклонения от ленинской линии, все — и левые и правые уклоны неизбежно ведут их носителей и защитников к социал-демократам, в соглашательское, оппортунистическое болото.

Лучшим и нагляднейшим подтверждением этого положения является превращение троцкистской группы в мелкобуржуазную, антисоветскую организацию, пытающуюся восстановить массы против партии, против пролетарской диктатуры.

Высланный за пределы СССР ед вдохновитель и лидер уже обратился к своему нынешнему идейному «собрату» социал-демократу Лебе, стоящему во главе германского рейхстага, с трогательной просьбой любезно приютить его в «гиденбургской республике».

Социал-демократ Розенфельд в обе ладоши хлопает новому своему соратнику, с необычайной радостью отмечая явное приближение Троцкого к позиции Дана, этого «сиятельного» учителя прогнивших меньшевистских прохвостов.

В горняцкой семье не место злостным прогульщикам

ОБЪЯВИМ РАБОЧИЙ БОЙКОТ НАРУШИТЕЛЯМ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ ПОДНИМЕМ ЗНАМЯ БОРЬБЫ ЗА УКРЕПЛЕНИЕ КТО ВИНОВАТ В ПРОГУЛАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДИСЦИПЛИНЫ!

Опубликовано постановление Совнаркома СССР о мерах по укреплению трудовой дисциплины на государственных предприятиях.

Союзный совнарком считает необходимым сосредоточить в настоящее время исключительное внимание как хозяйственных органов, так и профессиональных организаций на вопросах трудовой дисциплины и призывает широкие массы рабочих оказывать дружную поддержку всем мероприятиям, направленным к ее укреплению.

Тов. Сырнов в своем докладе на IV Сиб партконференции привел разительные факты нарушений трудовой дисциплины на Омской ж. д., граничащие с производственным хулиганством.

Надо сказать со всей прямотой и решительностью, что мы имеем немало многочисленных случаев самого возмутительного отношения со стороны групп отсталых рабочих к оборудованию и сырью государственных социалистических предприятий, мы имеем налицо подчас возмутительнейшие факты злостных прогулов, пьянства и хулиганства.

Все это больно ударяет по нашей промышленности как раз в самый ответственный момент ее переустройства, ее перевода на новую, высшую технику, в момент напряжения всех сил страны в деле ее индустриализации.

Перед лицом этих фактов чрезвычайно

вырастает роль профсоюзов, как «школы коммунизма».

Они должны по-новому перестроить свою воспитательную работу, создавая на предприятиях такую моральную обстановку, при которой прогульщики и нарушители трудовой дисциплины чувствовали бы себя морально осужденными. Для этого профсоюзы должны вовлечь всю рабочую массу в борьбу с прогулами, под знаком решительной войны с прогульщиками, пьяницами и хулиганами. Надо лишать прогульщиков союзной защиты. Воздействовать на разгильдяев, вредителей, хулиганов, прогульщико-общественным бойкотом, общественным судом, вплоть до изгнания с производства и исключения из союза злостных прогульщико-пьянство.

В своем постановлении Совнарком СССР говорит: предоставить администрации государственных предприятий (промышленных, транспортных и т. п.) право самостоятельно налагать на работников за нарушение трудовой дисциплины все взыскания, предусмотренные таблицей взысканий.

Профсоюзы должны оказать полную поддержку хозорганам в их мероприятиях в борьбе с этим злом. Делая попутно ударение на культурно-воспитательной работе, профсоюзы должны применять эти репрессивные меры. Это будет лучшим осуществлением директив VIII профсоюзного съезда.

ПРОГУЛЫ СЪЕДАЮТ ДОБЫЧУ

КТО ВИНОВАТ В ПРОГУЛАХ

(Кемрудник)

Пьянство

Рабочий Диагональной шахты, Лазарев Алексей, член ВКП(б), систематически пьянствует в Нахаловке у Морозовой.

Лазарев делал прогулы в октябре, ноябре, декабре, январе и феврале. По его словам, он утром не может проснуться после выпивки. Жена же его говорит, что Лазарев очень поздно гуляет с женщинами и поэтому просыпается.

Алименты

Ванин Евгений в ноябре сделал три прогула, в декабре—четыре и в январе—10. Свои прогулы Ванин оправдывает так: Из большого заработка высчитывают больше алиментов.

Нагрузка

Латкин Павел, секретарь ячейки Осоавиахима, за последние пять месяцев имеет систематические прогулы. Райсовет Осоавиахима часто вызывает Латкина к себе, а на шахте ставят прогул.

Свой дом

Сергеев Василий имеет свой дом, а также и жильцов. Работа в шахте,—это подсобный заработок. Он сделал в ноябре три прогула и в январе два.

Где причина?

Резанов Борис, злостный прогульщик. О нем не раз ставился вопрос на конфликтной комиссии. Он прогулял с первого октября семь упряжек.

Оговорка

«Я зарабатываю 21 рубль в месяц и не имею даже хорошей пищи, а уж одежды и подавно»,—говорит прогульщик Центральной шахты Утешев. «Нет одежды, не в чем ходить, вот поэтому и делаю прогулы».

Ноги виноваты

А вот какие причины приводит по своим четырем прогулам в феврале молодой рабочий Центральной шахты, Чернов Иван: «Ходил по разным учреждениям».

Отдохну

Обязательный ежемесячный прогульщик Диагональной шахты, Карзов Михаил, так смотрит на прогулы: «А почему бы не сделать пару прогулов? Все равно ничего не будет, а если и рассчитают, то по крайней мере отдохнуть можно».

Мы считаем, что причины всех перечисленных прогулов не имеют под собой серьезной почвы. Опытные прогульщики и симулянты умело пользуются всевозможными справками, которые они получают в разных учреждениях. Надо вопрос поставить так: даже справка учреждения не может явиться оправданием для прогульщика, если невыход на работу не согласован с администрацией.

Кто хозяин на шахте?

Очень часто окружные и районные организации способствуют увеличению прогулов. Ни с кем не согласовывая, они вызывают работников шахт для всякой общественной работы.

Борьба с прогулами слаба

Надо прямо сказать: борьба с прогулами у нас слаба и не организована, хозорганы строго придерживаются буквы закона: есть три прогула,—увольняют. На этом и делу конец.

Этого мало. Увольнять нужно, но надо изучать и причины прогулов.

Между прочим сейчас ни один шахтником не знает, сколько по шахте злостных прогулов. Больше того, пред. шахтком Диагональной шахты, т. Кулемзин, твердо убежден, что существующие порядки по учету прогулов не могут и не должны быть пересмотрены. А мы считаем, что должны быть пересмотрены. Нужно дело поставить так, чтобы через час после начала работ, можно было знать: кто же сегодня прогульщик, кто бы в тот же день принять соответствующие меры.

Необходимо также практиковать устройство общественных судов над отдельными злостными прогульщиками.



Прогульщица Утешева (Кемрудник)

За 3 месяца почти 4000 прогулов Гурзавод

Металлисты Гурьевского завода за первый квартал этого года прогуляли 3958 дней: по болезни—1637, по отпуску—760, по разрешению администрации—525, из за общественной работы—827 и злостных прогулов 209.

БАТРАЦКО-БЕДНЯЦКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

НАСТУПАТЬ ЕДИНЫМ ФРОНТОМ!

Представители горняков и рабочих химического завода в своих приветственных словах единодушно обещают батракам и бедноте и впредь оказывать руководство и помощь в укреплении бедняцко-средняцкого союза, в наступлении на кулачество, в переустройстве деревни по пути коллентивизации



На конференции ДЕВЯНОСТО ДЕЛЕГАТОВ

При переполненном зале

На вторую окружную батрацко-бедняцкую конференцию к ее открытию 11 марта пришло 81 делегат, но большой зал Дворца труда был полон: его заполнили представители учреждений и организаций, рабочие и работницы, явившиеся приветствовать делегатов, гости-крестьяне и рабочие города.

На второй день конференции пришло еще девять делегатов.

Президиум конференции

В президиум конференции избрано 17 человек. В этом числе Худяков (батрак Крапивинского района), Мусолимов (батрак Щегловского района), Павлов (батрак Краснинского района), Тургушашев (батрак—шорец), Прокудин (крестьянин бедняк Ленинского района), Шеромова (из коммуны Прокопьевского района) и другие.

За повышение урожая!

Открывая конференцию и приветствуя делегатов от имени окружкома ВКП(б) секретарь Прокофьев указал на необходимость в срок выполнить план хлебозаготовок, добиться фактического расширения посевной площади и повышения урожая. Оратор особенно подчеркнул необходимость в зародыше пресекать кулацкие попытки помешать нашему труду, организовать и укрепить для этого союз батрачества бедноты и середняков.



Делегатка Горной Шории тов. Наумова

Развивать сельское хозяйство!

От окружного исполнительного комитета делегатов приветствует т. Скрипкин.

«Нам нужно, говорит оратор,—поднять сельское хозяйство, а это можно сделать только объединенными усилиями батраков и бедняков в союзе со средняками. Основное внимание сейчас нужно уделить расширению посевной площади и повышению урожайности полей».

Окрисполком уверен, что все бедняки и батраки округа выполнят эту задачу, поставленную перед нами партией и советской властью.

«Профсоюзы, говорит Татаренко, помогут бедноте и батракам в проведении большой работы по расширению посевной площади и повышению урожая».

Подарок работниц

После т. Костромина, приветствовавшего конференцию от имени окружкома ВЛКСМ, выступает с приветствием пред-

ставительница делегации от работниц химического завода—Рукавишникова, которая говорит:

«Батрачки и беднячки! мы делаем вам маленький подарок, открываем в деревне Черемичкиной показательные ясли. Мы провели сбор средств, и купили простыней, наволочек, по две смены белья на 25 детей».

«Батрачки и беднячки! наблюдайте, чтобы кулаки не прятали хлеб, а продавали его кооперации».

Спасибо за подарок!

Работницам отвечает представитель черемичинских бедняков т. Мурзуков:

«Приветствую конференцию и работниц химического завода, устроивших нам подарок на трудовые копейки».

«Мы, бедняки и батраки, будем бодро бороться против кулаков, которые уже



Тов. Тургушашев, делегат от Усть-Кабырзы

ведут агитацию за сокращение посевной площади и стремятся ослабить союз бедноты и середняков».

Крестьяне, держите шаг в ногу с рабочими!

Представитель горняков Центральной шахты тов. Нефедов говорит:

«Несмотря на тяжелую работу, которую горняки выполняют под землей, они уделяют внимание и сельскому хозяйству, помогают бедноте и батракам укреплять союз со средняками и наступать на кулачество».

От горняков Диагональной шахты выступил т. Бальмин:

«Горняки поручили мне сказать вам, чтобы вы не останавливались ни перед какими трудностями в борьбе с кулачеством. Рабочие всегда помогут вам».

От ленинских горняков выступает тов. Кулебакин, который говорит:

«Рабочие уверены, что батрачество и беднота не дадут волю кулаку, который идет против нашей власти и коммунистической партии. Батраки и бедняки скажут кулакам: «Вы, змеи, не шипите сред нас»».

От рабочих химического завода выступил тов. Филев, который вызвал всех бедняков, батраков и середняков округа участвовать в рабоче-крестьянском соревновании, он сказал:

«Рабочие химического завода решили поднять производительность труда на 19 процентов и снизить себестоимость продуктов на 7 проц, улучшить качество продукции и провести решительную борьбу с пьянством и прогулами. Вы должны идти с нами нога в ногу и также как мы расширять посевную площадь на 15 проц и повышать урожай на 7 проц».

Далее конференция заслушивает приветствия от жен рабочих Кемеровского лудника, от кемеровских батраков, гордских просвещенцев, секции специализированного сельского хозяйства и других.

Обязуемся во что бы то ни стало...

С горячим приветствием от нацменова чувашей выступила батрачка Наумова (дер. Парфеновка, Крапивинского района), она сказала:

«Мы, нацменова-чуваша, обязуемся во что бы то ни стало ликвидировать свою неграмотность, давать отпор кулаку, помогать советской власти и коммунистической партии».

Черная доска "Кузбасса"

Список

ПРОГУЛЬЩИКОВ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ШАХТЫ КЕМРУДНИКА ЗА ФЕВРАЛЬ 29Г

ОСОКИН	ДРОМАН
ПРОТАСОВ	ВАНЬКОВ
МАСЛАКОВ	КОРЯКОВ
ПОЧЕПАНОВ	ГОРБУНОВ
ХМАРОВ	ШАЙХАТАРОВ
СТРЕЛКОВ	ШАЙХУТДИНОВ
ЗАЛОЖЕННЫХ	ЗВЕРЕВ
ГАРИПОВ	ЕФРЕМОВ
ЧЕРНОК	АНТОНОВ
ШАФИКОВ	ЗАГОРОДНЕВ
ЗАЙДУГАНОВ	УТЕШЕВА
АРТЕМЬЕВ	ШАМАЕВ
ХАУСТОВ	СОРИН
ОСИНЦЕВ	ТРУБЕЦКАЯ
ПОЛОТЦЕВ	Итого 171 прогул

Будем изучать состав прогульщико-пьянство

В первом квартале этого года 45 человек сделали 1284 прогула (Кемрудник)

На шахте имени Ленина за последнее время увеличилось количество невыходов. По этому поводу на одном из рабочих собраний была избрана комиссия, которая выявила 45 человек, прогулявших 249 дней и проболелых 1035 дней. Между прочим, в результате ра-

боты комиссии уменьшилось количество злостных прогулов, зато увеличилось среди этих 45 человек число прогулов за счет болезней.

Прогулов в октябре было 72, а в ноябре—44. Болезней в октябре 220, а в ноябре—272.

Вот список этих 45 человек, которые сделали прогулы (первая цифра—это злостные прогулы; вторая цифра—прогулы по болезни): Башков—12—14, Огребин—14—55, Красулин—14—21, Зайцев—4—13, Кураков М.—13—7, Трофимов—1—32, Решетников—5—23, Коташев—5—9, Гонтов—2—20, Пермяков—9—0, Чарухин А.—4—19, Малахи—6—0, Пещкалев—6—0, Червилья—0—48, Уфимцев—6—23, Кузьмин—6—8, Вахудинов—8—4, Кузнецов—4—39, Долженко—9—13, Ковшунин—3—32, Коптский Иг.—16—14, Фроленко—0—33, Алтынкин—7—15, Дависович—3—19, Кривошайкин—2—52, Макаров—5—17, Вычаганин—10—11, Бондаренко Сид.—4—27, Ларкин—0—43, Майков—8—0, Гуркин—4—43, Боршников—5—9, Батанов—3—20, Мартыненко—17—14, Ивлев—3—69, Лишаев—4—37, Халадлин—1—81, Телегин—7—5, Кулебакин—1—38, Сычев—0—29, Соболев—5—5, Худяков—4—16, Кистанов—9—10, Дятлов—6—47, Калтанов—5—9, Иванов Иван—43—5.

Мы считаем, что шахты Капитальная и имени Карла Маркса должны последовать примеру шахты имени Ленина и изучить состав своих злостных прогульщико-пьянство.



Злостный прогульщик Чернов Ив., пропустил в марте 4 упряжки (Кемрудник)



Чей забой пустует? Чья кайла бездел а?

ЩЕГЛОВСКИЙ ДЕНЬ

Маларов, штукатуров подготовят курсы

Десятимесячные курсы штукатуров и маляров открывает на этой неделе в Щегловске окрестел союза строителей, чтобы подготовить квалифицированную рабочую силу. Интересно отметить, что маляром делу будут обучаться на курсах исключительно девушки.

В Ленинске, Белово и Прокопьевске решено открыть курсы каменщиков для обучения их, главным образом, способу кирпичной кладки.

Ящур перебрался в деревню

Местный ветеринарный пункт получил сообщение из Кемеровского и Топкинского районов об единичных случаях заболевания скота ящуром.

По всей вероятности, болезнь эта занесена в деревни из Щегловска. Завезена в деревню из Щегловска. Завезена в деревню из Щегловска. Завезена в деревню из Щегловска.

На весь заболелый скот наложен строгий карантин.

Разведки на левом берегу

Из Ленинграда приехали в Щегловск старший геолог Главгеолкома Кумпан вместе с геологом Румянцевым. Они будут руководить разведывательными работами по окончательному выбору места для закладки на левом берегу щегловской шахты.

Подробная беседа с т. Кумпан о возможности закладки этой шахты (не займет ли ее воды?) будет помещена в одном из ближайших номеров газеты.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Райсоветом ОСО получена большая партия портретов вождей; за приобретением обращаться в райсовет Осоавиахима в помещении райкома ВКП (Химзавод) в часы занятий. Райсовет ОСО.

Щегловский корпункт

вызывает для посылки на работу на 14 марта

Плотников 85 человек
Почтов. работ. Воронцева
Бухгалтера Тарасова В. С.

ПОПРАВКА

В статье маркшейдера Литоньева «В Щегловске открывают шахту нельзя» вкратце ошибки. Напечатано: «100 тысяч ведер в час», а надо «10 тысяч ведер в час». Ниже напечатано: «под речниками», а надо читать «над речниками».

Курс облигаций займов на 13 марта

	Покупка	Продажа
1 гос. в. з. 22 г.	4—81	—
2 " " 24 г.	4—98	—
Б% вн. з. 26 г.	121—50	123—50
10% вн. з. 27 г.	25—27	25—37
12% вн. з. 27 г.	103—39	—
1-й 6% в. з. инд.	25—72 1/2	25—82 1/2
3-й крест. з.	5—03 1/2	—
2-й з. инд. 0% 0/0	26—16	26—26
2-й " " 6% 0/0	25—78	25—88
Внутрен. 11% з.	100—35	100—40

Дамский портной

(приехавший из Ленинграда) принимает заказы по разным фасонам. Рабочая ул. № 26. Волков. 449.

ПРОДАЕТСЯ ОХОТНИЧЬЕ РУЖЬЕ

с ПРИНАДЛЕЖН. хорошего боя фир. «ЗУАРАД КЕНТЕР» Калибр 16, центр боя безкурковое и винтовочка «Тель» фир. «Зауэр» кал. 7,7 центр боя. г. Щегловск Советск. ул. № 114 у Львова.

ДРАМА	16 и 17 МАРТА	19-го МАРТА	20-го МАРТА
Дворец Труда	ПРЕМЬЕРА Маркитайтка СИГАРРЕТ	БЕЗ ВИН ВИНОВИТЫЕ	Закрытие зимнего сезона РАЗЛОМ
		Островского.	

КИНО
Дворец труда
14-го марта
СЕАНСЫ:
4 и 6 час. в.

ГЕРОИ ДОМНЫ

ДРАМА
14 марта

ПОЭТ И ЦАРЬ

ПОСЛЕДНИЙ РАЗ
для школьников и членов профсоюзов
ЦЕНЫ МЕСТАМ ОТ 10 ДО 40 КОП.

КИНО
КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ

представляется возможность посмотреть художественный фильм

ТРЕТЬЯ МОЛОДОСТЬ

Детям до 16-ти лет вход воспрещается

НОВОСТИ КООПЕРАТИВА

Женский магазин

Дежурный магазин Кемеровского ЦРК по Исполкомской улице, превращен в магазин со штатом, состоящим исключительно из женщин. В числе продавщиц одна из трех работниц, выдвинутых к 8-му марта в торговый аппарат ЦРК.

Открытие такого магазина—первый опыт в нашем округе. С основания Кемеровского ЦРК не было еще ни одной женщины завмагазином.

Подписывают записки

Учastились случаи передачи и подделки членских книжек ЦРК. Чаше всего производится подписание записки о получении сунка или кожи. Эти же товары некоторые кустари пытаются получить по чужим книжкам.

За подписание в книжках пайщики Голубев (кустарь-портной) и Скробот (извозчик) привлечены правлением ЦРК к судебной ответственности. При перерегистрации пайщиков, выявляется много «мертвых душ» записанных в книжки для получения на них муки. Нередки случаи, когда семья в 5—6 человек записана и на к и ж к у главы семьи и на книжку его жены домохозяйки.

КОРОТКО О ФАКТАХ

Приехал новый зав электростанцией химзавода инженер Ружицкий, работавший ранее на предприятии треста Донсода. Он будет также выполнять обязанности помзав ЭМО по левому берегу.

Краткосрочные сел.-хозяйственные курсы открыты во всех районах округа в связи с приближением весеннего сева.

Курсы посещают бедняки, делегатки, колхозники, учителя и т. д.

Открыты туберкулезный диспансер окрздраву предложено к первому мая.

Для отбора лиц, имеющих право на персональную пенсию, создана комиссия под председательством т. Кувшинова. В первую очередь будут рассмотрены имеющие в окрестностях списки таких лиц.

Санитарный осмотр города начал санитарный комитет с милицией. Проводятся—очищают ли домохозяйства свои дворы, а также тротуары и прилегающие к усадьбам части улиц.

Экскурсию на химзавод совершила группа участников окружной бедняцко-батрацкой конференции и осталась очень довольна всем виденным. Особенно поразила делегатов тот факт, что из каменного угля вырабатывается так много разнообразных химических продуктов.

Смерть на общественном посту

И. Р. Сегиневич

Во время произнесения речи, в понедельник, 11 марта, на руках съезда инженеров железнодорожников (ст. Топки) умер от разрыва сердца начальник 14 участка службы пути, член ВКП(б) Илья Рафаилович Сегиневич.

По отзывам товарищей, т. Сегиневич переутомился на работе, так как последнее время не имел помощника по участку. Волнение во время речи подорвало силы расшатанного непосильной работой здоровья. Сердце не выдержало большого напряжения.

Тов. Сегиневич—выдвиженец, 35 лет работал на железнодорожном транспорте. Во время гражданской войны он был арестован Колчаком и посажен в Александровский централ.

ПРЕМИРОВАН УСТЬ-СОСНОВСКИЙ РАЙОН

Он лучше других проводит хлебозаготовки

На днях в Ленинске в зеежем доме Ленинского состоялось торжественное заседание специальной комиссии по распределению среди потребителей премий за хорошую работу по хлебозаготовкам и сбору средств.

На заседании присутствовали представители многих потребкооперативов, которые ратовали за свои районы и общества.

Первую премию—вино передвижку—решено дать Усть-Сосновскому району, сумевшему к первому февралю свой хлебный план (увеличенный) выполнить на 79 проц., средний пай довести до 10 руб. 51 коп. и собрать по вкладам и авансам, в среднем, по 4 р. 15 к. с двора.

Из отдельных обществ премировано Березовское, выполнившее хлебный план на 86 проц. и имеющее средний пай в 12 р. 06 к.

Председатель этого общества тов. Смолин за проявленную им энергию и работоспособность в деле хлебозаготовки и сбора средств премирован репродуктором «Рекорд».

По следам заметок

На заметку «Совсем ненужный квершлаг» (Кузбасс № 37) зав. Центральной шахтой сообщил, что 36 квершлаг служит для разведки, и если скоро достигнем пласта, то сразу можно развернуть работы по углю.

На заметку «Не дежурит, а лежит на боку» (Кузбасс № 37) зав. Центральной шахтой сообщил, что помощники машинистов будут дополнительно использованы в механической мастерской по ремонту вагонов.

На заметку «Огородите вентиляторы» (Кузбасс № 39) зав. Центральной шахтой сообщил, что вентиляторы огорожены.

На заметку «Штрек под угрозой обвала» (Кузбасс № 39) зав. Центральной шахтой сообщил, что обвала не произойдет, штрек переключается, а в дальнейшем откатка перейдет через 33 квершлаг. По Владимирскому пласту к работе приступили.

На заметку «У лесоспусчиков болят плечи» (Кузбасс № 39) зав. Центральной шахтой сообщил, что козы ремонтируются и часть заказана новых.

На заметку «Очистите штрек» (Кузбасс № 32) зав. Центральной шахтой сообщил, что штрек был заморожен во время сильного мороза, когда был большой пролом вентиляционной струи; сейчас все очищено.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Опознал афериста крестьянин Овчинников Харлам. Аферистом оказался бездомный бродяга, назвавший себя Щеголихиным Павлом. Как уже сообщалось, он купил у крестьян двух лошадей и за каждую из них уплатил по червонцу вместо полагающихся ста рублей.

Угнали лошадь, принадлежащую городскому лесничеству. Лошадь оценивается в 225 руб.



Группа рабочих Диагональной шахты, участвовавшая в комсомольском воскреснике 12 марта на приобретение трактора

Именем РСФСР

Развратные растратчики

Процесс работников Акорта

К кассирше магазина Акорта С. бывший управляющий отделением Акорта—Клоков Дмитрий приставал довольно долго. Предложения перебраться на более «удобную квартиру» и вступить с ним в половую связь сменялись потом угрозами об увольнении, и спасая себя от беззастыдливых домоганий, С. сдалась.

Начались ночи пьяного разврата в которых принимали участие товаровед Толкачев и бухгалтер Кудряшев.

Другим объектом клоковских притязаний была уборщица Другова Матрена. Слестолобивый завмаг всячески склонял ее на сожительство, делал подарки и угощал вином.

Живя на широкую ногу, Клоков брал себе товары и продукты из магазина и устраивал роскошные попойки на глазах у своих подчиненных, что разлагающе действовало на аппарат.

Кудряшов Роман—бухгалтер «Акорта» также вел разгульную жизнь; путем преступных махинаций он присвоил 2.551 р.

Товаровед «Акорта» Георгий Толкачев, пользуясь удобным моментом, ловко обдeldывал свои темные делишки и делал самовольные наценки на товары. В итоге его проделок получился убыток в сумме 3000 руб.

У Перушина Петра, заведывавшего магазином Акорта, по неизвестным ему причинам оказалась недостача товара на 2.339 руб.

Установив виновность обвиняемых, окрсуд вынес свое решение, по которому Клоков Дмитрий, Кудряшев Роман и Толкачев Георгий приговорены к лишению свободы сроком на три года

Совещание штаба

по рабоче-крестьянскому соревнованию при газете «Кузбасс» состоится сегодня, в 12 часов дня, в помещении редакции.

На совещание должны прибыть все члены штаба—председатели профсоюзов и председатель профбюро, потом: Паршин, Вейзе, Лановой, Золотарев, Кротов, Филимонов, Кирыже и Верховоднин.

Начальник штаба ЕЛИОЗАРЕНКО.

УТЕРЯННЫЕ И ПОХИЩЕННЫЕ ДОКУМЕНТЫ:

- Кузнецов М А, конская карточка. 222
- Вяткин М К, профбилет союза строителей. 3911
- Чернов М О, профбилет союза рабзем леса № 8994. 3912
- Каравой И С, удостов. личности № 107. 3913
- Гаврилкин С В, конская карточка № 452. 3914
- Еременко Г И, членская книжка № 6095. 3225
- Тунгусовой М, профбилет рабрпоса № 40189. 3224
- Мусохранов И А, воен-учетная книжка. 3223
- Щеблетов И Ф, конская карточка вид. Красн. риком. 222
- Сафронов В Н, военно-учетная книжка. 225
- Масленников И М, удостов. личности. 2790
- Рисов Е К, конская карточка. 17
- Волков А Г, воен-учетн. книжка № 335. 4
- Лужеников П, метрическая выпись № 55. 5
- Гунчихин И Ф, профбилет № 556799. 6
- Пугачев Ш Л, удостов. личности. 7
- Голов М, профбилет № 0475801. 8
- Серегин А Ф, контролмарка № 1602. 8
- Загородских М Ф, профбилет № 2629. 9
- Фоминых С Д, конская карточка вид. боч. рик. 10
- Гусев Д С, конская карточка. 11
- Хафизов К, контролмарка № 346. 13
- Абалонков И Т, контролмарка № 526. 14
- Колегов Г П, профбилет № 0129217 и воен-учетн. книжка № 55. 15
- Болотников А Е, регистрационная карточка на имя Ивана Болотикова. 16
- Калашников П П, комсом. билет № 28924. 3169
- Баженов П, профбилет союза СХЛР № 9214. 3168
- Леонов И Г, кандидат. карточка ВКП(б) № 44711. 3167

считать недействительными

ПРИСТАЛ ПОРОСЕНКО

белой шерсти, небольшой, почтовая № 10 Леванович.

В четверг 14 марта в 6 час. вечера в редакции газеты «Кузбасс» (Дворец Труда, ком. № 37) созывается расширенное совещание уполномоченных по распространению газеты «Кузбасс» Явка уполномоченных от всех цехов химзавода, Немрудника и городских коллективов обязательна